
奈良市都市景観審議会 第１３回風致デザイン部会会議録について 

開 催 日時 平成２０年１２月１日（月）13 時から 1７時まで 

開 催 場所 奈良市役所 中央棟 6 階  第 2 研修室 

議  案 

諮問案件 

議   案 部会長の選出 

諮問案件１ 平城遷都１３００年祭について 

諮問案件２ 興福寺中金堂復元計画について 

諮問案件３ （仮称）東大寺収蔵庫建設工事について 

（外壁仕上げ変更に伴う再審議） 

委員 
今井委員、川﨑委員、大橋委員、菅沼委員、福永委員、水野委員 

【 欠席者なし 】 
出 席 者 

事務局 
戸尾都市整備部まちづくり指導室長 

景観課（西田、阪口、仲谷、至田、徳岡） 

開 催 形態 公 開 （傍聴人 0 人） 

決 定 事項 

・部会長に菅沼委員が委員の互選により選任されました。 

・諮問案件については、下記のとおり意見を附して了承されました。 

案件１、平城遷都 1300 年祭について 

    ・今後、計画について変更が生じた場合は、本審議会に報告すること。 

    ・絶滅危惧種等の植物については、十分に配慮して祭事を実施すること。 

    ・祭事場等を終了後現状に復すに際し、仮設建築物等で使用された材料

等については、できる限り有効利用を図ること。 

案件２、興福寺中金堂復元工事 

    ・特に意見はありませんでした。 

案件３、(仮称)東大寺収蔵庫建設工事 

     ・特に意見はありませんでした。 

担 当 課 都市整備部 まちづくり指導室 景観課 

議事の内容 

議案 部会長の選出について 

部会長に菅沼委員が委員の互選により選任されました。 

諮問案件１ 平城遷都 1300 年祭について 

（質疑・意見の要旨） 

水野委員 会場への来訪者の動線について、説明してください。 

事務局  朱雀門付近のバスターミナルへ、近鉄西大寺駅・ＪＲ奈良駅からのシャトルバス運行を

計画しています。 

     また、交流広場（平城宮跡資料館付近）へは、近鉄西大寺駅から徒歩で来ることができ

ます。 



水野委員 朱雀門付近からの近鉄線の横断はどのように計画していますか。 

事務局  奈良県が踏み切りを新たに１か所整備する計画です。 

川﨑委員 1300 年祭後の鉄骨材、テント材、木格子などの廃材の有効利用はどのように考えていま

すか。 

事務局  リサイクル、リユース、リデュースの３Ｒを基本とします。県などと連携を図りながら

今後検討します。 

大橋委員 夜の動線は、どのように計画していますか。 

事務局  春・秋は夜間開催を想定していません。夏の夜間催事の際の誘導照明については、検討

しているところです。 

平城宮跡事業の開催期間は、４月２４日から１１月１４日までを計画しています。 

今井委員 トイレとごみ処理についてどのように計画していますか。 

事務局  トイレは、ターミナル広場と交流広場などに増設します。 

     ごみ置場の設置については、市と連携を行い検討していきます。 

菅沼委員 希少種の調査はされましたか。 

事務局  １年を掛けて調査しています。 

菅沼委員 平城宮跡資料館周辺に２箇所池がありますが、そこに奈良県レッドデータブックに掲載

しているオニバスが、植生しているが、1300 年祭では池をどのように計画していますか。 

事務局  池については、1300 年祭においては利用しません。 

菅沼委員 この 1300 年祭において、池に植生している植物が絶滅しないようにしてください。 

事務局  十分配慮して 1300 年祭を実施します。 

川﨑委員 夜のイベントは、計画されているのですか。特に奈良の夜はさびしいので。 

事務局  なら燈火会とバサラ祭りの間に光と彩りのイベントを計画しています。 

川﨑委員 テントの耐震性は検討していますか。 

事務局  建築基準法に基づく所要の強度の確保を行います。 

今井委員 障がい者への対応はどのようにしているのですか。 

事務局  段差部においてはスロープ設置等を行う計画です。詳細については今後検討していきま

す。 

水野委員 今後、計画が進行していくに当たり変更等が生じると考えられるので、どこかの時点で、

この審議会に報告していただきたい。 

事務局  今後、変更が出た場合は、審議会において報告します。 

 

諮問案件２ 興福寺中金堂復元計画について 

（質疑・意見の要旨） 

水野委員 この計画については、興福寺境内整備委員会において十分に検討されたので特に問題は

なく、意見もない。 

諮問案件３ （仮称）東大寺収蔵庫建設工事について（外壁仕上げ変更に伴う再審議） 

（質疑・意見の要旨） 

川﨑委員 この計画の建物外観は、収蔵庫ということですが、蔵をイメージしているのか、寺をイ

メージしているのかどちらですか。 

事務局  寺をイメージしており、外壁部分は鏡板をイメージしている。 



川﨑委員 それならば、なぜ木材を使わないのか。 

事務局  文化庁との協議の中で不燃木材を使用することを提案したが、不燃木材といえども木材

に代わりはなく、燃える恐れがあるので認められなかった。また、外壁とコンクリート

の躯体の間に空気層を設けるように指導があり強度のことと不燃を検討すると陶板にな

った。 

今井委員 屋根の形状が一部変更になっているがなぜですか。 

事務局  ３階部分に収蔵庫を新たに計画したために外壁を高くする必要になり、棟の位置を変更

したためです。 

 


